

Protož mnozí umínili do země židovské jet, aby toho vnově narozeného krále mohli uzřít a jemu poklonu učinit, obzvláště pak tři králové jménem Kašpar, Melichar a Baltazar, kteří byli velmi moudří a v všelijakých kunstech zběhlí lidé, pročť také svatě evangelium mudrce je nazývá. Ti králové nebydleli pospolu, ale jedenkaždý v své zemi, neb Melichar byl králem v Nabii, Baltazar pak byl králem v mouřeninské zemi, obývající v městě Siba, Kašpar zase královal v Indii a s svým dvorem přebýval v městě Kašat.<sup>(6)</sup> A v tom také městě ti tři králové spolu se sešli, kdež za tři dni zůstali a na tu dalekou cestu se hotovili. Ačkoliv pak to město Kašat třiapadesáte dní cesty zdýli od Betléma leží, však v desíti dnech tu cestu vykonali, ne mocí a silou svou, ale toho, který je skrže tu hvězdu sobě povolal, jak svatý Hilarius praví.

Nebyli pak ti tři králové na tý cestě toliko sami, ale mnoho jinších velikých pánů a knížat se k nim přitovaryšilo, jak veřejně starý létopisovce indiánského království jménem Kalekutium o tom zmínku činí, že jejich král jestliže z těch třech králův nebyl, že aspoň jeden nejpřednější z toho jejich tovaryšstva byl. A na potvrzení toho až do dnešního dne v tom království Kálekutium stojí jedna kapla s velikým a vysokým oltářem, na kterém obraz Rodičky boží z dřeva vyrytý jest, který pohané až posavad u veliké uctivosti mají. Tu kaplu ten král dal vystavět, když se s jinýma králi z Betléma domu navrátil, nad kteroužto kaplou po časech velmi nákladný chrám boží byl vystavený. Ten pak obraz Rodičky boží, ku kterému se po mnoha stupních musí zhůru jít, v takové vážnosti a uctivosti mají, že žádný k němu blízko přistoupiti nesmí,<sup>(8)</sup> a tak z toho poznati se může, že ti tři králové sami nebyli, ale mnoho jiných pánů z obzvláštní pobožnosti a vnuknutí božího s níma se na tu cestu vydalo.

Přítom též ti králové a páni mnoho komonstva a služebníků s sebou měli, takže veliké množství lidu pospolu bylo, jak o tom již dávno Izaiáš prorok předpověděl, řka: Jeruzaleme, pozdvíhni očí svých a viz, všickni tito shromáždili se a přišli k tobě, tu tehdy uzříš a diviti se budeš a srdce tvé radovati v tobě se bude, když množství moře a síla pohanská k tobě přijde. Všeckno to množství toho lidu jednomyslně s velikou žádostí do země židovské táhlo, aby toho od Boha poslaného a vnově narozeného krále mohli viděti a jemu se klaněti, ne dbajíce na dalekost cesty ani na veliké outraty, zimním časem do neznámé krajiny předce z pouhé vroucnosti a pobožnosti na tu cestu se vydali, jejichžto příklad opravdu naši lenost zahanbuje, nebo my každodenně toho nebeského krále v chrámě božím na oltáři vidět můžeme, avšak krátkou cestu jemu k zalíbení vykonati se stěžujeme.

Nyní poslyš předivné věci, které se dále přihodily. Jak nejdřív ti tři králové na cestu se vydali, tehdy ihned ta hvězda též s níma jít začala, a kdykoliv na cestě odpočívali, tehdy též ta hvězda nad níma stála. A poněvadž to mimo jejich nádeje se dalo, protož všickni nadmíru z toho byli potěšení a jistou nádeji měli, že Bůh na